
0

消耗品費

保険料

304,799

利用目標

198,450

133,350

利用実績

193,056

132,118

対前年比（％）

101.8%

103.8%

97.3%

対目標比（％）

99.1%

50,843,012

21,787,546

1,201,706

95,214

消耗品費

500,520

雑費

公租公課

燃料費

180,000

24,340,000

1,310,000

駅前広場使用料

10,622,180

1,790,150

（特記事項）

事業収支
（単位：円）

損益 2,980,000 1,056,988

計 48,920,000 計

16,527,250

項目

計 60,351,137

194,128

タクシー駐車場

10,836,300

指定管理料

タクシー駐車場

市の収支

整理場お城口 16,374,550

令和６年度決算年度計画額 収支実績額

整理場お城口

駅前広場使用料 600,320

整理場アルプス口

194,128

指定管理料

消耗品費 298,509

保険料 99,770

上下水道料 4,500,000

51,900,000

通信費

公租公課

収入
(歳入)

指定管理料

項目 金額

修繕費

令和５年度決算

金額 項目 金額

計 29,523,120

工事費 3,302,200

借上料 借上料

295,290

雑費

指定管理者収支（令和６年度）

リース料 300,000 リース料

項目 金額

51,900,000 指定管理料

支出
(歳出)

51,900,000

計 51,900,000 計

上下水道料 5,814,280

電気料

施設使用許可、施設の維持管理

　利用料金制の導入 　なし　　委託料方式

　施設の利用状況

利用区分等

松本駅お城口自家用車整理場

（特記事項）

修繕費 4,086,500 修繕費 4,656,300368,523

29,440,100

51,900,000人件費 11,268,424

計51,900,000

工事費316,800

修繕費

人件費

整理場アルプス口

差引 -30,911,037

令和６年度　指定管理者モニタリング結果及び評価表 

１　施設の概要

　施設名称
松本駅前お城口広場、松本駅前アルプス口広場
北松本駅前広場、平田駅前広場

所管課
TEL

維持課
0263-34-3019

　所在地
深志１丁目７８５、巾上１６１番８号
城西１丁目５７番１号、平田東２丁目１５１０番３号

設置年月 昭和５４年～平成１９年

　施設設置目的 駅前における講習の利便と通行の安全、円滑を図る。

　施設概要・設備
駅前広場、自家用車整理場、タクシープール、東西自由通路、エレベーター、
エスカレーター、管理室等

　指定管理者名（選定方式） 長野三菱電気機器販売株式会社（公募）

　指定期間 令和４年４月１日～令和９年３月３１日（５カ年）

松本駅アルプス口自家用車整理場

　指定管理者の
　主な業務

差引 -28,055,707

9,373,743 消耗品費

10,300,000

420,000

1,093,400

1,711,950

計 57,578,827

燃料費

221,716

100,000

7,200,000 電気料

270,000 通信費



２　市（所管課）による評価

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

経費削減・業務効率化

事業報告及び決算

管
理
能
力

施
設
の
運
営

経済性

働き方改革の推進

安全管理

職員研修・人材育成

管
理
基
準
対
応

市民の平等利用

職員の労働条件

個人情報保護

情報公開

危機管理対策

業務内容

地域との連携

利用促進

苦情・要望等への対応

障がい者等への配慮

環境への配慮

組織・体制

経理及び
事務処理等

利用者サービス向上

セルフモニタリング

B

B

B

B

A

A

地域ボランティアと連携して広場の清掃や花壇管理を行っている。

利用者が施設を使いやすいように、維持管理に努めている。

B

B

B

3

4

B

67.2

財務モニタリングの結果より、経営状況は良好である。

昇降機は指定管理者の系列会社が施工しており、緊急時に迅速に対応できる。

継続した管理運営業務の経験を生かし業務の効率化に取り組んでいる。

事業計画書に基づき適切に行われている。

報告書等から適切にセルフモニタリングが行われている。

日中の不要な照明は消灯するなどエネルギーの削減に努めている。

評価の根拠

管理事務所での観光パンフレット配布や観光案内、雨天時には傘の貸し出しのサービスを行っている。

誰もが利用しやすい施設としての維持管理を行っている。

苦情や要望、意見等があった場合には、市や関係団体と適宜協議して対応している。

Ａ

　　　　　　　　　　　評　　　価　　　の　　　基　　　準

Ｂ

Ｃ

小計

（１．０）

（０．７）

（０．５）

　指定管理者の事業計画書(提案書）の内容に基づいて、その水準が達成されているかを市が点検・評価するものです。

　評価の手段は、実績報告書（毎月）及び事業報告書（年度終了時）の点検並びに立入検査（随時）等によるものです。

Ｄ

B

評価

B

施設の管理運営経験のある職員が配置され、指揮系統や責任権限も明確である。

ノー残業デーの実施や計画有休の取得等を行っている。

駐車管制機器講習会の開催や普通救命講習を全員が受講する等、職員の能力向上に努めている。

管理運営の方針を理解し、事業計画どおり指定管理業務が実施されており問題は見られない。

第三者委託の範囲、委託先は適切に実施されており問題は見られない。

職員体制や配置人員は適正であり、問題は見られない。

施設の管理運営について、市や関係団体と協議してサービスの向上に努めている。

大項目

管理運営

団体の概要
B

B

A

3

中項目

団体の経営状況は良好であり、経営の安定性を欠く点はないか

報告書は適切に作成され、期日までに提出されている。

安全対策へ向けた研修やミーティングが実施されている。

事業計画書に基づき適切に行われている。

施設利用者の安全に配慮した運営が行われている。

当該施設管理運営をサポート・バックアップする体制はあるか

業務報告や事業報告を適切に作成し、期限までに報告されているか

2

2

B4

事業計画書に基づき適切に行われている。

会計処理に関して、適正に事務が行われており問題は見られない。

A職員研修計画や業務指導に関し、適切に実施されているか

働き方改革に積極的に取り組んでいるか

B

B

B

A

B

職員体制や配置人員は適切であるか

3 B

事故防止等の安全対策は明確で、職員の教育・訓練は実施されているか

管理区域、業務範囲について的確に把握し、適切に管理運営を行っているか

2

会計処理の基準等に基づき、適正に事務処理が行われているか

施設の設置目的を把握し、施設の効用を最大限に発揮する事業運営を行っているか

現場責任者、有資格者の配置、指揮系統や責任権限は適切であるか

業務の第三者委託の範囲、委託先は適切に実施されているか

B

2

配点

4

市が示す設置目的及び施設運営方針を理解し、仕様書に示した業務を適切に行っているか

市や関係団体等と緊密に連携し、責任を持って事業に取り組んでいるか

合理的な理由なく利用者を制限や優遇するなど、市民の平等な利用を妨げていないか

労働関係法令等を遵守し、業務従事者の正当な労働条件を確保しているか 2

2

2

2

4

利用者アンケート等を適切に実施し、苦情や要望、意見等に適切に対応しているか

セルフモニタリングが適切に行われているか

2

2

5

3

エネルギー削減等の具体的な目標を定め、その達成に向けて取り組んでいるか

2

3

5経費節減や業務効率化に取り組んでいるか

支出総額は事業計画書の範囲内か、又事業計画とおり収入が確保できたか（又は、利用者を確保できたか）

年間の事業量が適切に実行されているか

3

5

3

5

4

3

地域の住民や団体等との連携に積極的に取り組んでいるか

利用者の利便性や満足度を高めるため、具体的な方策を講じているか

障がい者、子ども、高齢者等の利用に配慮した管理がなされているか

施設の利用率の向上に努めているか

（０．０）

高いレベルで実施されており、高く評価できる。

事業計画書（提案書）どおり適切に実施されており、問題は見られない。

事業計画書（提案書）どおり概ね実施されていたが、一部に不適切な部分が確認され、改善に向け対応中または対応済みである。

不適切な部分が確認されたので、改善を指示したが、未対応または改善の見込みがなく、指定管理者の取り消しを含め検討する必要がある。

2 情報及び経理管理が適切に行われており、対処ができる。

施設管理者に対し守秘義務の徹底が図られている。

緊急時における連絡体制が整備されている。

労働条件モニタリングからも問題は見られない。

市民の平等な利用に関して問題は見られない。

施設の定期的な点検等を行い、適切な管理運営を行っている。

B

B

B

B

B

B

災害時や緊急時等に適切な対応がとれる体制となっているか

個人情報等や業務上知り得た秘密の保護について、書類・電子データ等のセキュリティ対策を講じているか

指定管理者の責に帰すべき事由による損害賠償等のリスクに対応しているか

情報公開や監査請求を理解し、適切な対応を行っているか

評　価　項　目

2



３　利用者による評価

４　指定管理者による自己評価

５　市(所管課）による総合評価

「要改善」
※「不可」

評価

合計点数

74.2

適　正

配点

B

「適正」

7

10

※「不可」の場合は、指定管理者の取消処分を含め、早急な改善対応の検討が必要

             総　合　評　価　　（４段階評価）　の　基　準

45点未満

点数

判　断　の　基　準
75点以上

改善すべき点が多く、標準に達しないと判断する。

45点以上60点未満

判断結果

【自主事業を実施している場合の評価】
〇施設の日常清掃の他、本来の範囲以外の周辺道路清掃、衛生管理に努めている点が評価できる。
〇毎年管理者全員が普通救命講習を受講し、AEDで緊急時に備えている点が評価できる。
〇各種看板や表示等に3カ国語表記を加えてインバウンド利用者に対するサービス充実を図った点が評価
できる。
　

【個別施設ごとのテーマに対する評価　※設定がある場合】

【総合的な評価】
〇駅前広場及び自由通路やトイレを普段の清掃業務に付加価値を付けて実施しており、利用者が気持ち
よく利用していただけるよう努めていた。
〇施設の老朽化が進んでおり修繕箇所が複数見られたが、適宜対応し大きな事故等につながることがな
かった。

Ｄ （０．２）

60点以上75点未満
「良好」

Ｃ アンケート調査結果及びセルフモニタリングの内容等、標準を満たしているが、今後改善を必要とするところがある。

アンケート調査結果、セルフモニタリングの内容等を含め、総合的観点から高く評価できる。

利用者からの意見
要望・苦情等

〇今年度も利用者に親しまれる駅前広場を目標としました。場所柄、特に環境整備に重
点をおき業務を推進してまいりました。
〇コロナ禍に比べ現在では以前の生活スタイルが完全に戻り、松本駅前も活気に満ちて
おります。また今年度も円安影響で訪日外国人は激増し、国内外問わず大勢の方にご利
用頂きました。今後も更に多くの方が駅前広場を利用される事が予想されます。
〇これに伴い、駐車場利用者や駅前広場利用申請（今年度453件）も昨年度に比べ増加し
活気を呈しました。がしかし、利用者が増すとモラルの低下も必然的に増加します。ま
た外的要因や老朽化で器物の損傷等も見られました。
〇弊社は常に出来る範囲で迅速に対応し、松本市の玄関口としてふさわしい環境を整え
努力してまいりました。

〇今後も皆様に愛される空間をコーディネイトしてまいります。
〇安心安全を皆様にお届けするとともに経費節減にも取り組み、より良い駅前広場の向
上に努め利用者に愛される広場づくりを目指します。

要望・苦情への
対応状況

令和６年度の
自己評価

今後の目標

別紙のとおり

アンケート調査結果、セルフモニタリングの内容等も含め、総合的観点から標準を満たしていると評価できる。

（０．５）

（０．７）

（１．０）Ａ

Ｂ

（協定書で指定管理者に実施を義務付けている利用者アンケートの内容）

令和７年１月～令和７年３月

松本駅前広場

アンケートへの回答

別紙のとおり

調査結果

利用者アンケート

実施時期

調査対象

調査方法



３　利用者による評価

調査結果

■駅前の駐車場（お城口・アルプス口）を利用したことがありますか。
　　・ある　８６％　・ない　１４％

■利用したことがある方に　駐車料金設定はどう思われますか。
（最初の３０分以内無料　３０分以上～１時間まで３００円）
　　・高い　１６％　・妥当　８２％　・安い　２％

■駐車場システムが一昨年から変更（フラップのない駐車場）となり、精算機も変わったことで全体
　的な使い勝手はどうですか。
　　・使いやすい　７０％　・普通　２４％　・わかりづらい　６％

■お城口広場またはアルプス口広場の全体的な印象はどうですか。
　　・きれい　７２％　・普通　２８％　・汚い　０％

■今までトイレを利用された方にお聞きします。トイレの印象はどうですか。
　　・きれい　６２％　・普通　３４％　・汚い　４％

■お城口広場に井戸（深志の湧水）があることはご存知でしたか。
　　・知っていた　６２％　・知らなかった　３８％

利用者からの意見
要望・苦情等

〇ピアノの音がうるさい時がある。

〇お城口広場に日陰があるといい。

〇井戸の周りにゴミがある。

〇きれいに整備されており清掃もきれい。

〇野鳥の関係で木が植えられないのは残念。

〇広場を利用する人のマナーの啓蒙活動も必要。

〇喫煙場所からタバコの匂いが漏れる。

【別紙】

利用者アンケート

実施時期 令和７年１月～３月

調査対象 施設利用者

調査方法 アンケート


